

DIARIO DE ALMERIA

Año XVI. Núm. 4.510 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado Domingo 4 de Diciembre de 1927

Nuestros colaboradores

Madrid, gran ciudad

Madrid avanza rápidamente hacia la civilización. El viejo Madrid desaparece bajo las ruinas de sus miserias urbanas y surge en su lugar una ciudad espléndida, moderna, civilizada.

Lo castizo se convierte en plebeyo, lo típico se refugia en el corazón del bajo pueblo. Casco desde su pedestal puede saludar todos los días, sin alzar el grito, a todo lo que resta del antiguo Madrid de la leyenda y de la literatura.

Pese a los espíritus retrasados, la civilización se entró por nuestras puertas aportándonos la necesidad del confort y del bien parecer. La gente intuitivamente rechaza lo barroco y pesado y lo sustituye por lo rápido y lo airoso.

Guárdese en buena hora lo que los viejos pueblos nos dejaran de artístico y valioso, lo que contenga un recuerdo histórico, lo que pueda ser enseñanza y estímulo... Pero ataquemos lo que representa vejez de espíritu, rechacemos lo anquiloso y retardatario.

Viejo mantón de ocho puntas, bien éstas en tu nuevo papel decorativo de estudios y museos de anticuario! Viejo sín-simón suizo, incómodo, reservando ambulante propicio a toda suerte de bellaquerías, confórmate con tu nuevo oficio de acompañante-muertos ya que ni eso mereces con tu guita soez y arraigado y tu penico famélico y renqueante!

La torre del palacio de Bellas Artes permite al observador ver un nuevo Madrid que extiende su radio en un plano sin límites, levantando magníficos edificios donde se acumula el confort y la higiene que merecen los pueblos modernos para descansar de su actividad febril.

No date de más de diez años este afán de reforma. Madrid se había dormido sobre su vieja historia y se re-creaba en su literatura poblada de chulerías melodramáticas y trucos de sainte ramplón. Así algunos pueblos fronterizos de España nos avergüenzan echanados en cara nuestro retraso de cincuenta años que no podremos salvar nunca.

Con la urbanización de la

villa, el pueblo también comienza a modificar su modo de vivir y se hace más educado. Del escenario preparado para el sátiro con su puesto de apóstoles churros y el taller de zapatería de viejo, ha pasado al salón de té lleno de espejos, pulcro y brillante y ya se avergüenza de sus zapatos sucios y de su aire achulapado.

Son extraños los caminos por los que se llega a civilizar a los pueblos. Indudablemente más que los discursos y los artículos periodísticos influye en el espíritu de los individuos el ambiente en que se les coloca y el marco de que se les rodea. Toda inteligencia preste y de adaptarse al medio y asimilarse al ambiente. Así el hombre más inculto inventa gestos de buena educación al entrar en un ambiente más refinado que el suyo habitual.

Madrid se urbaniza rápidamente. Su pueblo, el más simpático de Europa, empieza sólo a civilizarse. Se hace una gran campaña en pro de la higiene que va teniendo éxito. No obstante nosotros creemos que pasará mucho tiempo antes de que el bajo pueblo madrileño modifique su costumbre de no lavarse. Indudablemente este hábito malsano se conserva desde aquellos viejos tiempos en que la villa y corte solo podrían ofrecer a cada uno de sus habitantes la exigüa cantidad de siete litros de agua para todas sus necesidades.

Ahora que el caudal de agua se ha aumentado lo suficiente para cubrir todas las necesidades, hasta las más superfljas, y que la afición al deporte se ha introducido con éxito en todas las clases sociales, es muy posible que, aunque solo sea como detalle de snobismo, estas gentes sientan el deseo de utilizar las reglas de higiene que le son inherentes a las prácticas deportivas.

Y entonces Madrid podrá llamarse gran ciudad y podremos en verano utilizar el metro y el tranvía y asistir a los espectáculos populares.

F. López Almécija
Madrid noviembre-1927

EL SEÑOR Don Antonio Salinas Piedra

Falleció en el día de ayer a los 47 años de edad

R. I. P.

Su affligida esposa doña Dolores de la Higuera Roldán; sus hijas Carmen, Dolores, Antonia, Antonio y María; su hermano político don José de la Higuera Roldán; sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las 11:30 de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Reina, 27, al cementerio de San José, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En el Ayuntamiento

Termina la discusión y aprobación del Presupuesto de Gastos y, con ellas, la labor económica municipal

Ayer tarde a las cinco y treinta minutos se reunió el Pleno bajo la presidencia del alcalde señor Rojero Torrez y con la asistencia de los concejales señores Sánchez Ulibarri, Gómez de Taizávera, Pérez Hita, García Martos, Roquero, Rosell, Yanguas, Martínez Herrera, Abellán, Puig, Zárate, Lucas Salmerón, Fernández Orts, Ruiz de Castro, Martínez de Castro y Enciso Gallart.

El alcalde señor Rojero Torrez reanuda la sesión suspendida ayer, prosiguiendo el secretario la lectura del proyecto del presupuesto de gastos.

Capítulo 11.—El artículo en el que se hace la consignación de 20.000 pesetas para pavimentos de la ciudad la Comisión de Hacienda propone que se aumente a 60.000 pesetas.

Se aprueba.

En el resto del articulado no hay consignación.

Capítulo 12.—Montes. No hay consignación.

Capítulo 13.—Fomento de intercambios. (Entra en el salón el señor Baeza Echarri).

La Comisión de Hacienda propone 1.000 pesetas para un Pósito Agrícola y 250 pesetas para un matasellos de propaganda del clima.

Ambas consignaciones son aprobadas.

El artículo tercero de este capítulo trata de Festejos y la Comisión consigue para ellos pesetas 30.000.

El señor Rosell impugna por parecerle excesiva la cantidad de 5.000 pesetas que figuran para festejos populares.

El alcalde informa al Pleno de que este año se ha comprado que la consignación que se hizo para estas clases de fiestas en el presupuesto hoy vigente era tan reducida que ha habido necesidad de hacer transferencias de otros capítulos para atender a los gastos que han originado.

El señor Rojero impugna la consignación de 10.000 pesetas para subvención de las corridas de toros.

El señor Sánchez Ulibarri defiende el dictamen de la Comisión de Hacienda y además por experiencia propia puede decir, puesto que como delegado de festejos que es ha intervenido en este asunto, que la consignación es muy necesaria si luego se ha de querer confeccionar un buen programa de fiestas.

No obstante el señor Sánchez Ulibarri no hace la partida de cuestión de gabinete y se acuerda aprobar el artículo de festejos desecharlo la consignación para subvencionar las fiestas de toros.

Se aprueban los Capítulos 14, 15, 16, 17, 18, y 19.

En el Capítulo 18, a propuesta de la Comisión de Hacienda la consignación de 25.000 para gastos imprevistos se reduce a 15.000.

Terminada la discusión y la aprobación del presupuesto de gastos el alcalde suspende la sesión por unos minutos para hacer las sumas de los presupuestos de ingresos y gastos y ponerse de acuerdo en una fórmula armonizadora que esquige el déficit.

Reanudada la sesión el alcalde expone al Pleno que la Comisión de Hacienda ha llevado a cabo la nivelación del presupuesto en la forma que ahora van a conocer los señores concejales.

El señor Sánchez Ulibarri en funciones de Presidente de la Comisión de Hacienda dice que los ingresos presupuestados pueden ser aumentados en un cálculo de unas 45.000 pesetas, rectificando los padrones e intensificando la cobranza por lo que el déficit que existe de unas 43.000 pesetas queda cubierto existiendo en cambio según el cálculo de intensificación de cobranza un superávit de 1.609'71 pesetas.

Queda aprobado definitivamente el presupuesto general del municipio, agregándose el superávit de 1.609'71 pesetas a la consideración de gastos imprevistos.

Respecto al arbitrio de inquilinato manifiesta el señor Sánchez Ulibarri, rogando a los representantes de la Prensa local se hagan uso de ello, que no es que se gravan las casas que rentan 20 pesetas mensuales de alquiler, no, sino que las que quedan sujetas al arbitrio son aquellas casas que estando habitadas por sus propietarios arrojan un líquido imponible equivalente a 20 pesetas de alquiler mensual.

El señor Abellán expone al Pleno la necesidad de modificar el Reglamento de Beneficencia en la parte concerniente a los servicios médicos que se han de prestar en el hoy llamado Puesto de Socorro de Poblante, como así mismo en la forma que se ha de verificar la oposición para proveer la plaza de médico oculista, pues lo preceptuado acerca de esos pactos entraña una gran anomalía.

(Con gran complacencia notamos, que nuestros comentarios de ayer, dedicados exclusivamente a solicitar las modificaciones que apunta el señor Abellán, en un todo coinciden con sus autorizadas apreciaciones).

Se abre un amplio debate sobre esta cuestión, interviniendo en él con atinadas consideraciones los señores Rosell y Rojero.

Se acuerda modificar el Reglamento de Beneficencia en el sentido de que desaparezca el actual Puesto de Socorro y en su lugar se crea una Clínica Municipal para enfermedades de los ojos y profilaxis quirúrgica, comisión que estará atendida por un médico oculista y un practicante-cirujano.

Además en dicha Clínica Municipal pasarán consulta los médicos de los distritos de aquél sector.

El otro practicante que estaba asignado al Puesto de Socorro pasará a prestar sus servicios a la Casa de Socorro Municipal.

Respecto a las oposiciones para proveer la plaza de oculista se acuerda reducir los ejercicios a los de su determinada especialidad y que se amplíe el plazo de admisión de instancias para esta oposición considerando los nuevos servicios asignados al oculista como asimismo la modificación de los ejercicios.

También se aprueba reducir de la Clínica Oftálmica 500 pesetas de la consignación que se hace al Puesto de Socorro.

El secretario da lectura a la Ordenación de Pagos del Presupuesto.

Queda aprobada la Ordenación, pero el señor Rojero ruega a los señores que componen la Permanente que en lo sucesivo, y para evitar al Pleno de las instancias para esta oposición existir que la tragedia y la opereta, quiso en Calamar, hacer lo propio en el melodrama películes.

Pero al celebrado autor se le ha ido en esta ocasión la mano, tal vez sin desearlo, y en vez de caricatura, nos ha servido una verdadera película melodramática de largo metraje, cuyo asunto, de haberlo ofrecido a Ramal, lo habría recibido con evidente regocijo.

¿Gracia?... Cómo no...

Especialmente en el primer acto, tiene sal abundantisima, legítima de Torrevieja, pero ya en el segundo se estrecha el interés, y en el tercero, acaba-

Crónica teatral de Madrid

La semana ha sido pródiga en estrenos. Tantos se han verificado en los últimos días que aún a trueque de contrariar nuestros propósitos, hemos de limitar la crítica y abreviar el comentario, hasta dejarlos reducidos casi a la noticia estricta.

En el teatro Fuencarral, se estrenó la obra en tres actos de Azorín que lleva por título «Comedia del arte».

Anotamos en este estreno un hecho extraño: el primero y último actos de construcción se parecen a los de sus obras «Old Spain» y «Brandy», mucho brandy, de intentos renovadores, no gustaron; en cambio, el acto segundo trazado con arreglo a los viejos procedimientos y a las fórmulas teatrales más gastadas, fué recibido con aplausos por el público.

El actor, viene a decirnos Azorín, ha de identificarse con el personaje que representa en escena; ha de estudiarlo con amor, ha de sentirlo hondamente, hasta hacernos olvidar por el prodigo de la realidad, que desempeña un papel creado por la fantasía del autor.

No creemos se haya inspirado en Beeque. De otro autor cualquier pudo recibir alienos. Beeque, forjó personajes de vida intensa, caratterísticas perfectamente definidos. Los seres que Azorín concibió, son vulgares e impresionados. La obra, no obstante, tiene aciertos passionales muy estimables. El diálogo, siempre pulcro, con la galanura en Azorín habitual, pero como el asunto y desarrollo carecen de novedad, la comedia resultó pesada y confusa.

El veterano actor señor Fuentes, muy afortunado con su papel.

Muñoz Seca, en el teatro de la Comedia, nos ofreció su obra «Calamar». Inició sus caricaturas con «La venganza de don Mendo», siguió con «Los extremenos se tocan», y luego de ridicularizar la tragedia y la opereta, quiso en Calamar, hacer lo propio en el melodrama películes.

—Con éxito se ha estrenado en Palermo, por la compañía de Pirandello y en el teatro Biondo, la obra de don Miguel de Unamuno «Todo un hombre».

—Ha producido enorme expectación, el estreno del drama «Turandot» basado sobre un asunto polaco de intensa actualidad. Al teatro Jules Stowach, de Cracovia acuden deseosos de conocerlo, gran número de personalidades políticas.

Ramiro Herrero

Comisión de Hacienda, quizás estuviera equivocada, pero que obraba de buena fe; y finaliza sus palabras tributando unos elogios a la actuación del señor Olivares.

El señor Abellán, propone que en el concurso que se va a celebrar entre los médicos de la Beneficencia para las consultas de especialidades, y puesto que esos servicios se determinan que se prestarán gratuitamente para el Ayuntamiento, se le encomienda.

Hoy, dice el señor Rosell, vivimos tranquilos, por que el fantasma acaba de ser enterrado.

El señor Rosell termina diciendo que desea que sus padres se interpreten como un rotundo mérito a las especies que se han propulsado de que el Ayuntamiento, en el transcurso de las sesiones que se han venido celebrando, había rectificado el criterio que en la primera reunión plenaria manifestara. Esto, dice el señor Rosell, no es cierto; lo que se ha rectificado ha sido el criterio que en los primeros momentos expuso la Comisión de Hacienda, criterio aquél que en vez de ser de persuasión y consejo era de imposición.

El señor Rosell se adhiere a lo manifestado por el señor Rosell y amplía su conformidad diciendo que carece de fundamento todo cuento se diga y se propone de rectificaciones de criterios, cuando nadie conoce el espíritu del Municipio hasta ahora en que la labor está terminada.

El señor Sánchez Ulibarri contesta a los señores Rosell y Rojero, y dice que en lo que es un principio pretendía la

(Continua esta información en segunda plana).

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

"La Nación" publica unas declaraciones del marqués de Estella y los ministros

El ministro de Hacienda continúa recibiendo felicitaciones por la destitución del alcalde de Madrid señor Semprún

DE MADRID

El viaje de Martínez Arindo

Hoy el ministro de la Gobernación señor Martínez Arindo acompañado de su ayudante marchará a Granada para inaugurar las obras que se han construido en la ciudad de los Cármenes a expensas de la Diputación provincial.

Son estos un Instituto de Higiene y un Hospital para tuberculosos y la Leprosería, que acogerá a todos los enfermos del Sur de España.

De Presupuestos

Ha llegado a Madrid el general Goded, el cual tratará con el director de las Oficinas de Colonias, general Jordana del acoplamiento del presupuesto de la zona con el nuevo plan de reorganización de todos los servicios en la misma.

Llegada del ministro del Trabajo

El ministro del Trabajo señor Añón que acompañó en su viaje a Barcelona al señor Botaf regresó ayer a la corte.

En la estación era esperado el ilustre viajero por el personal del ministerio.

El señor Añón se muestra satisfechísimo por el resultado del viaje realizado.

De la "Gaceta"

Mañana aparecerán en la «Gaceta» los nombramientos de presidente y vicepresidente del comité Paritario de espectáculos públicos a favor de los señores Jordans, Pozas y Muñoz Ferrer.

Despacho presidencial

Con el jefe del Gobierno general Primo de Rivera despidieron los ministros de Justicia, Trabajo y Guerra y el general Jordana.

El ministro de la Guerra dueño de Tetuán repuesto de su dolencia hace ya su vida ordinaria.

Accidente ferroviario

En el ministerio de Fomento se ha recibido una comunicación del interventor del Estado de la línea de Cáceres-Portugal en la cual informa que ha desarrullado un trea en la línea entre las estaciones de Plasencia y Astorga ignorándose las causas que produjeron el accidente.

En la catástrofe resultó muerto el fagonero Vicente Guindo.

Al lugar del siniestro marchó un tren de socorro.

En el Municipio

Bajo la presidencia del concejal de Mirasol se reunió el Pleno del Ayuntamiento madrileño.

Se dió lectura a una comunicación del alcalde destituido señor Semprún dirigida al municipio el cual se limitó a dar se por enterado sin más comentarios.

No se pronunciaron los acostumbrados discursos «necrólogicos», obligados en tales casos resultando el acto muy frío.

Felicitaciones al ministro de Hacienda

El señor Calvo Sotelo continúa recibiendo felicitaciones con motivo de la destitución del señor Semprún de la alcaldía de Madrid.

Causa por parricidio

El próximo viernes se verá en el Supremo de Guerra y Marina la causa contra el sargento Ruiz acusado del delito de parricidio.

Personales manifestaciones de cada uno de los miembros que constituyen el Gobierno

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del actual Gobierno de hombres civiles, «La Nación» órgano gubernamental en la Prensa, publica una manifestación del presidente del Consejo y de todos los ministros.

El jefe del Gobierno

El marqués de Estella se muestra satisfechísimo de los

resultados obtenidos con el desempeño de la cartera de Estado puesto que el presidente necesita conocer todos los problemas de política exterior.

Dijo el general Primo de Rivera que el conseguir una completa transformación de España corresponde a la Asamblea Nacionalista, la cual necesitará para tan magna labor tres años, pero en el caso de que se permanera más tiempo el país lo concedería de buen grado.

Termina el presidente sus manifestaciones diciendo que está cansadísimo por el excesivo trabajo que sobre él pesa y que antes de que finalice el año pedirá al Rey y a sus compañeros de Gobierno autorización para descansar durante unos quince días, siéndose completamente de toda labor.

El ministro de la Gobernación

El general Martínez Arindo expone que persistirá en su política sanitaria y de mantenimiento del orden.

El ministro de Gracia y Justicia

Don Galo Poste resume su labor diciendo que han efectuado sus trabajos en este último bimestre de su situación una gran importancia positiva y de gran interés para la administración de la Justicia.

El ministro de Hacienda

El señor Calvo Sotelo manifiesta que se ocupa del asunto de los petróleos, del crédito público y de la consolidación de las obligaciones.

También dice el ministro que la Compañía Arrendataria de los petróleos ha adquirido cuatro buques tanques que serán mandados por capitaines españoles.

Termina el señor Calvo Sotelo exponiendo que el Monopolio de Petróleos mejorará la calidad de ésta al elevar los actuales precios, y que está ultimando la reforma de la tarifa de contribuciones que grava las rentas del trabajo.

Ay mismo tiene en estudio el ministro la autorización para el Banco de Crédito Industrial de conceder a los comerciantes largo plazo, y la instauración del seguro al crédito de exportación al objeto de que se ensanche los mercados exteriores para los productos nacionales.

El ministro de la Guerra

El general duque de Tetuán discurse sobre las necesidades del Ejército y las exigencias de Armas y Cuerpos al objeto de tener siempre un elemento armado apto para actuar.

El ministro de Marina

El vicealmirante señor Cornejo dice que se ha cumplido el programa naval del año 1927 y que ahora se ocupa del desarrollo de la aviación naval.

El ministro de Instrucción Pública

El señor Callejo expone que se ha realizado una labor eficaz combatiendo el enaltecimiento, creándose 4.800 escuelas y desarrollándose intensamente la segunda enseñanza.

Ahora —continúa— empiezan a renovarse las funciones Universitarias.

El ministro de Fomento

El conde de Guadalhorce dice que la reolución de los problemas económicos por el Ministerio de Fomento, han marcado una nueva y saludable orientación al país.

En honor de Primo de Rivera

Al final de la comida íntima ofrecida en el Ministerio de la Guerra para conmemorar el Gobierno la fecha de su aniversario se pronunciaron alusiones patrióticas.

El general Marvá hizo resaltar en su discurso los méritos del jefe del Gobierno, destacando como un gran patriota

El ministro de Trabajo señor Añón, haciendo historia de la concesión de la Medalla de Oro del Trabajo otorgada al marqués de Estella dice que ésta iniciativa surgió en Jerez, no

siendo aceptada por Primo de Rivera en aquel momento, y que luego esta iniciativa renació en Burgos, adquiriéndose en esta última ciudad las insignias que se le ofrecen.

El ministro de Fomento ha ofrecido al presidente otras insignias de la misma condecoración y se le impondrán juntamente ambas medallas.

El presidente del Consejo agradece a todos este acto de cariñoso afecto y dice que en realidad su trabajo es muy intenso, poco abrumador.

Si de joven tuvo mis fisuras —prosigue el presidente— con estos servicios que realizó por el bien de España, pienso que voy camino de mi redención.

Siempre ha contemplado con profunda emoción —continúa— las estatuas que se levantaron en memoria de Pim y Odón, que hicieron méritos que aún suenan en el ambiente popular, y yo aspiro a que algún día el pueblo recuerde con agrado la memoria de mi tránsito en la última etapa de mi vida.

Robo de alhajas y billetes del Banco

Vigo.—Se ha cometido un importante robo en el domicilio del comerciante de esta localidad don Santiago Martínez.

Los escos se llevaron alhajas por valor de 10.000 pesetas y 800 en billetes del Banco de España.

En cambio dejaron una alhaja tasada en 5.000 pesetas y un sobre conteniendo 6.000 pesetas en billetes.

La policía practica gestiones para detener a los rateros.

Se cae de un camión y se mata

La Coruña.—En la parroquia de Cettigas, Ortigueira, Alfonso González, que prestaba sus servicios como peón en las obras de reparación de la carretera de Vivero a Lires, se cayó desde un camión que transportaba piedra, produciéndose lesiones de tal gravedad que falleció poco después.

El Juzgado de instrucción instruye diligencias.

Heridos en riña

Orense.—En el pueblo de Otardeprego se produjo una sangrienta reyerta entre varios jóvenes de las parroquias inmediatas, resultando heridos de gravedad dos de ellos vecinos de Las Ermitas.

Los heridos son Lucas Martínez y Ramón Domínguez García.

Ha sido visto un oso de gran tamaño

Oviedo.—Comunican de Llanes, que a tres kilómetros del Pueblo de Parrés, el vecino Daniel Sánchez observó la presencia de un enorme oso en aquellos lugares.

La noticia causó gran alarma e inmediatamente se organizaron batidas, sin resultado.

Se cree que el oso haya venido desde los Picos de Europa, pues hace mucho tiempo que no se ven tales fieras en Asturias.

LA JORNADA DE TRABAJO EN LAS MINAS

Bilbao.—El Sindicato Obrero ha telegrafizado al jefe del Gobierno protestando de la petición de las Compañías mineras para que se amplíe a ochos horas la jornada de trabajo en las minas.

CAUSA POR HOMICIDIO

Hoy ha comenzado la vista de la causa seguida contra Mariano Navarro, que dio muerte a su hijo político Martín Solano.

El fiscal solicitó la pena de muerte para el procesado.

El defensor abogó por la absolución o en caso de no acce-

Noticias de provincias

Aplastado por una piedra

Valencia.—En una cantera de Segundo se desprendió inesperadamente una piedra de gran volumen, alcanzando al obrero Joaquín Aliaga, de cuarenta años.

El infeliz quedó muerto en el acto.

Choque de vehículos

Valencia.—En la calle de Sorolla chocaron un autobús de viajeros y un tranvía de la línea del Grao.

Resultaron heridos Francisco Montesinos, de treinta años y Francisco Ferrer, de veinte, ambos pasajeros del autobús.

Robo de alhajas y billetes del Banco

Vigo.—Se ha cometido un importante robo en el domicilio del comerciante de esta localidad don Santiago Martínez.

Los escos se llevaron alhajas por valor de 10.000 pesetas y 800 en billetes del Banco de España.

En cambio dejaron una alhaja tasada en 5.000 pesetas y un sobre conteniendo 6.000 pesetas en billetes.

La policía practica gestiones para detener a los rateros.

Se cae de un camión y se mata

La Coruña.—En la parroquia de Cettigas, Ortigueira, Alfonso González, que prestaba sus servicios como peón en las obras de reparación de la carretera de Vivero a Lires, se cayó desde un camión que transportaba piedra, produciéndose lesiones de tal gravedad que falleció poco después.

El Juzgado de instrucción instruye diligencias.

Heridos en riña

Orense.—En el pueblo de Otardeprego se produjo una sangrienta reyerta entre varios jóvenes de las parroquias inmediatas, resultando heridos de gravedad dos de ellos vecinos de Las Ermitas.

Los heridos son Lucas Martínez y Ramón Domínguez García.

Ha sido visto un oso de gran tamaño

Oviedo.—Comunican de Llanes, que a tres kilómetros del Pueblo de Parrés, el vecino Daniel Sánchez observó la presencia de un enorme oso en aquellos lugares.

La noticia causó gran alarma e inmediatamente se organizaron batidas, sin resultado.

Se cree que el oso haya venido desde los Picos de Europa, pues hace mucho tiempo que no se ven tales fieras en Asturias.

LA JORNADA DE TRABAJO EN LAS MINAS

Bilbao.—El Sindicato Obrero ha telegrafizado al jefe del Gobierno protestando de la petición de las Compañías mineras para que se amplíe a ochos horas la jornada de trabajo en las minas.

Se reúne la Junta Nacional del Comercio

En el Ministerio del Trabajo se reunió la Junta Nacional del Comercio español y de Ultramar dedicándose a examinar las medidas restrictivas que varios países americanos adoptan contra la importación de frutas españolas, especialmente contra la uva de Almería, con el pre-

El fiscal solicitó la pena de muerte para el procesado.

El defensor abogó por la absolución o en caso de no acce-

derse a la pena de seis años y un año de prisión, teniendo en cuenta las atenuantes de arrebatado y locura.

Esta mañana se celebró la prueba testifical continuando en la sesión de la tarde.

Un descarrile

Alicante.—Cerca de la estación de Villena descarriló un tren, no ocurriendo desgracias.

Un artículo interesante

El diario barcelonés «La Vanguardia» publica un artículo del político inglés Lloyd George, sobre el desarme, diciendo que éste no será efectivo mientras existan servicios militares universales.

LA CONFEDERACIÓN HIDROLOGICA DEL GUADALQUIVIR

Sevilla.—El lunes se reunirá en Sevilla, presidida por el delegado regional don Carlos Ocaña la Comisión organizadora de la Confederación Hidrológica del Guadaluquivir.

Se tratará del reglamento que ha de ser sometido a la aprobación del ministro de Fomento.

EXTRANJERO

RUMORES REVOLUCIONARIOS

Telegrafian de Bucarest informando que se propagan infértilas rumores de una próxima revolución antisoviética que tiene su foco principal en Odessa.

Noticias y Sucesos

Libertad condicional

En atención a su buena conducta les han sido concedidos los beneficios de libertad condicional a los reclusos Mariano Fernández Muriel y Juan Echegaray Navarrete, los cuales se encuentran cumpliendo penas correccionales en nuestra prisión.

El «gordo» en Almería

La agraciada Administración de Loterías número 5, denominada «El Gato Negro», que hubo de expedir el número 1486 designado por la fortuna para asimilarse el primer premio del pasado sorteo, y tres quintos y dos cuartos premios en próximos sorteos, advierte a su distinguida y numerosa clientela que los apartados y abonados de Navidad que no se retiren hasta el día 7 del corriente, se entenderá que renuncian a ellos, en cuyo caso, desde dicho día se pondrán a la venta.

Tipas, Ternera, Cordero, Cerdo, Precios sin competencia. Salchichera y Carnicería Muñoz. Príncipe 23.

Sobre un suceso

En la riña surgida en la Pescadería, de la que dábamos cuenta en nuestro número de ayer, deseamos hacer constar a petición propia, que don Gerónimo Asensio Ballesta, oficial de este Correccional de Almería, no ha sido ni ha tomado parte en el suceso, coincidiendo con su nombre, uno de los contendientes.

Queda pues, complacido el señor Asensio Ballesta.

Médico Dentista

Ha llegado de Madrid el médico Odontólogo Doctor Fernández Palacios que estará una temporada entre nosotros, habiendo empezado a pasar consulta en su luxosa clínica del Paseo del Príncipe 10, 2º (frente a los Almacenes «El Águila»).

LEGIA LIQUIDA

La Lavadora

La mejor para lavar y desinfectar la ropa sin perjudicarla. Se vende en los establecimientos de ultramarinos. Se sirven pedidos para los pueblos.

Fábrica, Martín número 22.

Tiro Nacional

Para asistir a las prácticas de tiro con fusil, hoy domingo, desde las dos de la tarde estará el automóvil en la Puerta de Purchena frente a la Sevillana.

Dichoso

Hoy dichoso por que me dejé de compromisos y postín yéndome a lo práctico.

¿Da forma?

Puedo hospedármelo en el hotel Regia donde por poco dinero estoy como un Rey.

Plaza Canalejas número 4.

LOS ÚLTIMOS MODELOS Y MÁS BARATOS: «CALZADOS PLAZA»

Muñeca y lesiones

La guardia municipal detuvo a Gerónimo Núñez Romero, de

Los muebles mejores y más baratos se venden en el

BAZAR «EL LEÓN»

Visítelo y se convencerá

Grandes Almacenes de S. José

VIANA y RODRIGUEZ S. en C.

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

Los dueños de estos Almacenes tienen el gusto de comunicar a su distinguida y numerosa clientela que han recibido todas las novedades para la temporada de Invierno y muchísimos géneros de saldo a precios de verdadera ocasión, ofreciendo vender muy barato a todos cuentos visiten estos Almacenes. En Pañería para trajes de caballero, hay un inmenso surtido en clases buenas y de toda confianza, a base de precios baratísimos.

También se han recibido muchas confecciones para señoras y niñas; chalecos y trajes para caballeros, pollitos y niños.

Grandes surtidos en Peletería, Alfombras, Tapetes, Cortinas, Estores, Corsés, Calcetines, Medias, Pañolería, Mantas de cama y de viaje

Todos estos artículos a precios reducidísimos

Visiten estos Almacenes y quedarán muy satisfechos

MOTORES DE ACEITES PESADOS
"ROBSON"

Los preferidos por su solidez y economía de consumo.—Arranque en frío.—Todas las potencias.—Motor cuatro tiempos.—Garantías a satisfacción.—Coste mínimo: 0,04 ptas. caballo hora.

Entregas rápidas

Motores y molinos "Stover"

Pidan presupuestos gratis al concesionario general para toda España:

Auto-Energía Eléctrica S. A. - Trálgar, 23. Barcelona

o a su representante exclusivo en esta provincia:

José M. Artero. - Calle de Wamba, núm. 6

Para tejidos en general y confecciones

Almacenes Plaza Precio fijo

Príncipe, 15

(Esquina a la Calle del Mercado)

La nueva organización de estos almacenes y sus inmejorables condiciones, permite vender todos los artículos a precios baratísimos como ninguna otra casa

Sastrería con cortador de primer orden

Trajes de lana a medida desde 25 pesetas

De la provincia

Un hombre ahorcado

Comunican de Berja, que en la barriada de los «Cerrillos» de aquella población, el vecino de la misma Francisco González Gutiérrez, de 59 años, que se encontraba enfermo aprovechando un descuido de sus familiares, se levantó de la cama y en el corral de la casa que habita, se colgó del cuello con una sogueta, ahogándose.

El juzgado y la banéfica italiana se personaron en el domicilio citado, practicando las diligencias de rigor.

Amenazas de muerte

El vecino de Huéscar, José Piñón Martínez, denunció a la Benemérita de Alhama, que en ocasión de encontrarse asestando ganado en el sitio conocido por «Loma de Alcén», pasó por aquel lugar el vecino José Solvás Navarrete, el cual estableció una discusión con el denunciante por una deuda que éste tenía con él contraria.

La discusión llegó a degenerar en reyerta, y Navarrete le maltrató de palabra y obra, amenazándole de muerte si no le abonaba la cantidad que le adeuda.

Detención de un reclamado

La Benemérita de Gádor ha detenido al perdedor Francisco Cazorla Fernández, por tenerlo así acordado la Audiencia provincial, para que cumpla la pena que le ha sido impuesta de diez meses de presidio correccional por el delito de estafa.

Ha sido ingresado en la cárcel para dicho fin.

Por amenazas

En la cortijada llamada «El Marqués» del término municipal de Orihuela, denunció a la Benemérita el guarda particular jurado Juan Martínez Carreño, que con ocasión de conducir ganado y pasar con el mismo por los terrenos de la propiedad del vecino José Martínez Quiles, un hijo de éste salió al encuentro, prohibiéndole el paso en actitud amenazadora, llevando una vara en la mano y con la otra metida en uno de los bolillos de la americana empuñaba a su vez un arma de fuego.

La Benemérita practicó las oportunas gestiones en virtud de la denuncia que les había sido formulada, averiguando ser cierto que se opusiera a que pasara por el lugar citado con el ganado y por los terrenos de la propiedad de su padre el denunciado, así como resultó no encontrar algún arma al mismo.

No obstante y por el primer motivo ha sido cursada la denuncia al juzgado.

NOTAS MUNICIPALES

De Orñate

Ayer se reunió la Comisión de Orñate, despachando diversos asuntos que pendían de su informe.

Día de cobro

Mañana lunes se empiezan a pagar las pagas de los empleados y funcionarios del mes de noviembre pasado.

Para una escuela

La profesora de la escuela de niñas de la Ceifa de San Urbano, ha comunicado la clase de obras necesarias que deberán realizarse en el edificio que ocupa la misma.

Solicitan licencia

Don Manuel Ruiz Sánchez ha solicitado licencia para sustituir por tubos de desagüe las cañadas de la casa número 5 de la calle de Gravina.

—Don Eulogio González González ha solicitado permiso para habitar una casa de la plaza de Martínez Almagro y otra nueva planta de la Huerta de los Cámaras, con fachada a la futura calle de Luis Salut.

Certificado

Don Eduardo Romay Suriá, ha solicitado certificación para prestar servicios urbanos con un auto de su propiedad.

Espectáculos

En Cervantes

Continúa actuando con gran éxito la revista «Korobok», que ofrece al público el mosaico de arte de su repertorio.

Mercece alabanzas el director artístico, señor Baso, por el acierto y la justeza con que presenta «Korobok» todos los cuadros. Recordaremos con gran complacencia «Los remores del Volga», cuadro presentado con efectos de luz tales, que dan la sensación de un festejo clásico.

Tampoco hemos de dejar de mencionar, además de los numerosos de costumbres rusas de bello humorismo, a la danzarina Lydia Emery, que solamente con la creación del «Cisne herido», da pruebas de su arte.

D. M.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Velez Rubio núm. 51 del año 1926 por el delito de estupro contra Pedro Sánchez Mirón.

Abogados señor F. Cantón y Fernández Orta.

Procuradores señores F. Campos y Navarro.

Sección primera.—Vista de un incidente de apelación seguido en causa núm. 288 del año 1926 del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de alzamiento de bienes.

Abogados señores Espinar y Fernández Orta.

Procuradores señores Fernández Campos y Rueda.

El Porvenir

Gran Bar Cosmopolita

—Café-Cervecería—

José Cruz Moreno

Pincipe, 49 y Rueca López, 2

Casa fundada en 1897 - Teléfono 103

Única casa que sirve a toda hora la legítima manzana de Sierra Nevada elaborada al Baño-Maria.

También se expende esta manzana en daquetes y agranel.

VINOS nuevos

BLANCO superior la arroba a Pesetas 7,50

El litro a 0,50

TINTO superior la arroba a Pesetas 8,00

El litro a 0,55

Estos vinos son exclusivamente de Manzanares y con una rigurosa alcoholía de 13 grados y 6 décimas.

JUAN TONDA

Almacén de vinos y de Aguardientes.

Plaza de San Sebastián, Núm. 5

Representante para artículo de cocina patentado cuyo precio es de una peseta.

Se desea en todas las plazas que posean canalizaciones.

Remisión de muestras gratis E. O. KOEPERNICK, Berlín 20

Sea V. práctico

y ahorrará dinero comprando perfumería de las mejores marcas de España a granel.

Colonias desde 2 a 6 pesetas litro.

Loción desde 5 a 8 pesetas litro, varios perfumes.

Quintas desde 3 a 6

Extractos a 75 céntimos la onza, todos los perfumes.

Polvos de arroz perfumados a 5 pesetas litro.

Champognon 4 pesetas litro,

Polvo de jabón para plumeros 3,50 litro.

Perfumería "Venus"

Puerta de Purchena, 4

La Reguladora

GRANADA, 51

Nuevo almacén de vinos

Desde el día 24 del actual, se expenderán en dicho almacén los ricos vinos de la Marcha, procedentes de Valdepeñas y Daiajuelo a los precios siguientes:

Vino blanco arroba 7 ptas.

, , , litro 0,45

, , , tinto arroba 7,50

, , , litro 0,45

Almerienses! Llegó la hora de beber vinos buenos, baratos y a su agua.

Lea el "Diario"

MODERNA CLINICA DENTAL

LABORATORIO DE PROT-SIS

Don Enrique G. Borreguero

Especialista en enfermedades de boca y dientes de la Facultad de Medicina de Madrid

Como hasta hoy, se garantiza el éxito en todas las intervenciones quirúrgicas, así como en el tratamiento de la Piorrea por procedimientos especiales.

Se hacen trabajos al alcance de todas las fortunas y se corrigen todas las deformidades de la boca.

No debe olvidarse que nuestros clientes son tratados con la mayor scrupulosidad y a ello se debe el gran nombre de que goza esta clínica.

Con objeto de evitar pérdida de tiempo y gastos de estancia a los señores forasteros, éstos serán atendidos con rapidez extraordinaria.

No hay nada que se sufra tanto en la mujer como una boca fresca y una cara rosada.

No hay alegría sin salud.

LA VILLA DE LYON

GRAN PAÑERIA Y SASTRERIA

Paseo del Príncipe, núm. 8

Este acreditado establecimiento de TOMAS PEREZ PALAZON, amplía su negocio inaugurando la Sección de Sastrería a cargo de un reputado cortador de Madrid, donde los que con sus encargos le honren podrán vestir con

ELEGANCIA Y BUEN GUSTO

tanto por su perfección en el corte y esmerada confección cuanto por sus ex- pléndidas colecciones de géneros en las últimas creaciones de la moda.

EXTENSO SURTIDO

en confecciones para caballeros y niños. Camisas, cuellos, puños y corbatas.
Géneros de punto ☺ Mantas de viaje ☺ Bufandas, etc.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transportes marítimos a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran ensanche, des héllices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO.

Mendozal. Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1927, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina. Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1927, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tarjeta. De 10 años cumplidos un entero 52750 pesetas íntegros. De 2 años a 10 años cumplidos en media 28750.

Admite barriles en bodegas frigoríficas

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasando Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 80 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas sobre todo el lujo y las comodidades que requieren los viajantes de mediana, tienen espaciosas secciones, alumbrado eléctrico y si trato es impecable. Amplias salones comedor para el servicio de tercera clase. Camarotes, capacidades de tercera clase de 8, 4 y 3 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para el servicio de tercera clase somida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores hay que solicitarla con tiempo.

Los más leales de pasaje se, lloran los días antes de la salida de cada vapor, e antes el día se reabren las plazas designadas a este vapor.

Para más informes: su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (C. o. C.) Boulevard del Príncipe, 78, Almería y Calle de Motril, 1 y 22, Málaga.

Gasolina

MARCA "EL CLAVILEÑO"

0'58 litro

TIENDAS: PUERTA DE PURCHENA

La Cerveza
ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVEcerías Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

Noticia importante

Rebaja extraordinaria de precios

Compre V. en el establecimiento de tejidos «El A B C» y ahorrará tiempo y dinero, pues sus precios económicos son tan populares que no admiten competencia.

Granada, 22 Almería

Tripas

de buey y cerdo se ha recibido una gran partida en La Equitativa Mariana, 1

Autógena Cuadrado

Soldadura eléctrica Berenguer, 21 y Amapola, 2

Las Tablas de Moisés

Calle Castellar, número 10
Venta de muebles, fabricación propia. Treinta por ciento más económico que ningún otro.

— Visítelo y se convencerá —

Calle Castellar, 10 (Travesía de San Pedro)

Taller de carpintería

— Manuel Socías Utrera —

Arapiles, núm. 18. (Frente al Garage Amuriano)

Se hacen puertas, ventanas y todas clases de trabajos. Precios a la competencia. Embalajes se construyen. Para carrocerías, razón en este taller.

Pidan presupuestos

Es tónica. Es digestiva. Sin adición de alcohol

Depósito: Rio para Almería y su provincia:

Esteban Esteban Sánchez. - Granada, 29

Hijo de Ramón A. Ramón

Fletes de Colia 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.
«Ricardo R.», «María Dalma de R.», «Roberto R.», «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Gerena 5.

Bar Imperial

Juan López Fernández

Obispo Orberá, 1 (Puerta de Purchena)

Especialidad en desayunos con tostadas, bollos de almendra, bizcochos y otros. Café a todas horas. Tapas calientes. Cerveza y refrescos helados.

Abierto desde las cinco de la mañana.

Grandes existencias de motores eléctricos

para corrientes continua y alterna desde medio caballo. Grupos eléctricos para elevar aguas. No comprar sin consultar precios a

- Vicente Aznar -

Calle Ofalia, 80. ALMERIA

AGRICULTORES

Almería con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos.

SE VENDE en las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigidos a

Comité de NITRATO DE CHILE

SARQUELLO 21, MADRID. Apartado, 6

Abúnciese usted en el DIARIO

Cerveza Moritz